

检察信息

第 23 期

甘肃省武威市人民检察院编

2020 年 5 月 26 日

武威市院公开宣告送达首例检察建议

5 月 21 日，武威市院举行首例公益诉讼诉前检察建议公开宣告仪式，向武威市凉州区人民政府公开宣告送达检察建议。邀请部分人大代表、政协委员、人民监督员、媒体代表、残联代表、公益观察员全程监督。凉州区住建局、公安局、执法局、文旅局等 13 家相关单位代表参加。

宣告仪式上，市院主办检察官宣读了《检察建议书》，针对城区部分盲道长期被机动车或非机动车占用、路面开挖施工后未恢复原状、盲道上设置障碍物、个别街道路段未按规定施工等 8 方面的问题提出检察建议，并就相关证据进行了多媒体展示，对检察建议内容进行了现场释法说理。

凉州区人民政府副区长周斌签收了检察建议，对检察建议指出的8个方面问题全部认领并表示，市检察院向凉州区政府送达检察建议，充分体现了市检察院对凉州区经济社会发展和社会公共利益的高度关注，对加强城市基础设施建设、提升城市品质以及全国文明城市创建具有积极推动作用。凉州区人民政府将严格落实无障碍设施各项制度，建立台账管理期限内整改制度，确保问题整改到位，着力健全完善城市功能。

与会人大代表、政协委员发言表示，检察公益诉讼关注民生问题，体现了检察机关的担当作为。公开宣告送达检察建议，充分释法说理，增强了工作透明性，促进了行政机关依法履职。

凉州区住建局代表表示，将进一步加强精细化管理，加强日常盲道维护和功能性修复，及时排查无障碍设施建设存在的其他问题，依法保障残疾人权益。

凉州区残联代表表示，将认真履行有关监管职责，加强无障碍建设宣传，加大相关经费投入。

公益诉讼检察建议公开宣告，是增强检察建议刚性、提升法律监督效能、构建公益诉讼双赢多赢共赢工作格局的有效举措，也是贯彻落实市委办公室、市政府办公室《关于支持检察机关依法开展公益诉讼工作的具体措施》的实际行动。通过公开宣告，体现了检察建议严肃性和权威性，增强了检察工作透明度，使法律监督、社会监督与人民监督有机融合，

有力推动了检察机关与行政机关形成工作合力，共同为维护公共利益保驾护航。

〔市院第六检察部〕

送：省院办公室，市委办公室，市人大办公室，市政府办公室，
市政协办公室，市委政法委
检察内网，各县、区检察院

武威市人民检察院办公室

2020年5月26日印发

本期编辑：何红亮

核稿：陈明德